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رئیس‌جمهوری دیروز در مجلس شورای اسلامی 
از کلیات لایحه بودجه دفاع کرد 

شفاف سازی منابع درآمدی دولت
»شفاف‌سازی منابع درآمدی دولت«، دیگر محور 
مهم بودجه 1405 بود که رئیس جمهوری بر آن 

تأکید و آن را تشریح کرد.
پزشکیان تأکید کرد: »دولت تلاش کرده است 
درآمدهای خود را به‌صورت واقعی و شفاف در 
بودجه منعکس کند، به‌گونه‌ای که درآمدهای 
واهی ناشی از صادرات نفت، مولدسازی یا 
خصوصی‌سازی که قابلیت تحقق ندارند در 
لایحه پیش‌بینی نشود تا از ایجاد کسری بودجه 
جلوگیری شود.« بنا به همه این توضیحات 
و دلایل بود که رئیس جمهوری خطاب به 
نمایندگان تصریح کرد: »این بودجه، بودجه 
کل کشور است و بودجه‌ای نیست که دولت 
به‌تنهایی آن را اجرا کند؛ بلکه بودجه‌ای است 
که دولت و مجلس با همکاری یکدیگر آن را 

پیش خواهند برد.«

 مسأله‌ای به نام توزیع نابرابر یارانه‌ها 
در  جمهوری  رئیس  سخنان  بعدی  بخش 
اشاره  نمایندگان،  جمع  و  مجلس  صحن 
دوباره به معضل توزیع نابرابر یارانه‌های انرژی 
در حوزه‌های مختلف اقتصادی کشور بود. 
پزشکیان از نحوه توزیع یارانه‌های انرژی انتقاد 
کرد و گفت: »امروز کسی که یک خودرو 
دارد، صرفاً با مصرف یک باک بنزین، ماهانه 
حدود 8 میلیون تومان یارانه پنهان دریافت 
می‌کند. اگر مصرف بالاتر برود، این رقم به 20، 

30 و حتی 40 میلیون تومان در ماه می‌رسد؛ 
همین وضعیت درباره گازوئیل، برق، آب و گاز 
نیز وجود دارد. در مقابل، بخش قابل توجهی 
از مردم با مشکلات جدی معیشتی، درمانی و 
زندگی مواجهند. این نابرابری، نتیجه تصمیمات 
دولت‌ها، مجالس و سیاست‌گذاران است.« 
با این توضیحات، رئیس جمهوری خطاب به 
نمایندگان مجلس تأکید کرد: »در همان بخش 
ردیف‌های جمعی ـ خرجی بودجه، از مجلس 
محترم می‌خواهیم چهارچوبی طراحی شود که 
این مسائل به‌درستی مدیریت شود. هر آنچه به 
نام بودجه نوشته می‌شود، اگر مبتنی بر اسام 
و اعتقادات ماست، نباید حتی یک نفر در این 
کشور دچار مشکل معیشت باشد. این اولویت 

اصلی ماست.«

 نمی شود حکومت کرد 
و مردم در رنج باشند

رئیس‌جمهوری در بخش دیگر سخنان خود در 
دفاع از کلیات لایحه بودجه 1405، با بیان اینکه 
»من برای ماندن در قدرت یا حفظ جایگاه، 
هیچ انگیزه‌ای ندارم«، بر عزم دولت برای توجه 
ویژه به مشکلات قشر محروم جامعه تأکید 
کرد و در تشریح چرایی انتخاب این رویکرد 
در دولت چهاردهم گفت: »اگر نتوانم مشکل 
مردم محروم را حل کنم، این جایگاه برای من 
افتخار نیست. نمی‌شود حکومت کرد و مردم 
در رنج باشند، بعد صرفاً درباره کمبود حقوق، 

افزایش مالیات یا کسری بودجه صحبت کنیم، 
بدون آنکه راه‌حل واقعی ارائه دهیم.« پزشکیان 
همچنین با تأکید بر مسئولیت همگانی در 
قبال معیشت مردم و تحقق عدالت اجتماعی، 
اظهارکرد: »چه به‌عنوان فرد، چه خانواده، چه 
جامعه و چه به‌عنوان گروهی که قدرت در 
اختیار دارد، همه ما در برابر معیشت مردم و 
اجرای عدالت مسئول هستیم. این مسئولیت، 
اختصاص به یک قوه یا یک نهاد ندارد و همه 

در قبال آن پاسخگو خواهیم بود.«

عادلانه‌سازی توزیع منابع در بودجه
رئیس‌جمهوری در ادامه سخنان خود، گفت: 
»انتظار دولت از نمایندگان این است که 
در حوزه انرژی، از جمله گاز، برق، گازوئیل 
و سایر حامل‌های انرژی، گام‌های اساسی 
برداشته شود.« وی اولین گام را »نهادینه‌سازی 
صرفه‌جویی« و گام دوم را »عادلانه‌سازی توزیع 
منابعی« دانست که به گفته وی، امروز به 
گروهی خاص داده می‌شود، اما اکثریت جامعه 
از آن بهره‌مند نیستند. وی در پایان سخنان خود 
تأکید کرد: »اگر نتوانیم با زبان و نگاه مشترک 
حرکت کنیم، قادر به حل مشکلات نخواهیم 
بود. تصمیم با شماست؛ اگر تصمیم بگیریم 
مشکل معیشت جامعه را حل کنیم، دولت 
مصمم است این مسیر را با جدیت دنبال کند 
و این امر به همکاری و همراهی مجلس محترم 

وابسته است.«
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رئیس‌جمهوری دیروز به منظور دفاع از لایحه 
بودجه سال 1405 کل کشور در صحن علنی 
مجلس شورای اسامی حضور پیدا کرد تا همراه 
با تشریح کلیات لایحه، رویکردها، اولویت‌ها و 
سیاست‌های اقتصادی دولت در سال آینده را 
برای نمایندگان تبیین کند. اینکه مهار تورم از 
مسیر انضباط بودجه‌ای و حذف کسری پنهان 
امکان‌پذیر است؛ اینکه تثبیت معیشت مردم از 
طریق کالابرگ و حمایت مستقیم دولت ممکن 
می‌شود، یا اینکه قرار است از مالیات به‌عنوان 
ابزار تحقق عدالت اجتماعی استفاده شود، 
مهم‌ترین محورهای بودجه سال آینده بود که 

مسعود پزشکیان به آن اشاره کرد.

متفاوت‌ترین سال برای تدوین بودجه
رئیس‌جمهوری سخنان خود را با این جمله آغاز 
کرد که »دولت در شرایط دشوار لایحه بودجه 
را آن هم بدون وقفه به مجلس تقدیم کرد.« 
پزشکیان در تشریح چرایی تدوین این گونه 
لایحه بودجه، توضیح داد: »سال‌ جاری از نظر 
تدوین بودجه یکی از متفاوت‌ترین سال‌ها بود، 
زیرا کشور عظیم‌ترین خشکسالی نیم‌قرن اخیر 
را پشت سر گذاشت، قیمت نفت در بازارهای 
جهانی کاهش شدیدی داشت و منابع حاصل از 
صادرات نفت ایران نیز کاهش یافت. دشمنان 
جمهوری اسامی تحریم‌ها را تشدید کردند و 
تاش داشتند هزینه‌های اقتصادی بیشتری 
به کشور تحمیل کنند. همچنین جنگی بزرگ 
با شرورترین رژیم و استکبار جهانی به کشور 

» . شد تحمیل 
رئیس‌جمهوری با اشاره به چنین مشکلاتی که 
در طول یک سال گذشته کشور با آنها مواجه 
بوده است، اظهارکرد: »همه این عوامل کار 
تنظیم بودجه سال آینده را دشوارتر کرد، اما 
دولت تاش کرد با تمام مقتضیات قانونی 
جدید منطبق شود و بودجه را دقیقاً در موعد 
مقرر به مجلس تقدیم کند تا امور جاری کشور 
دچار وقفه نشود.« در ادامه این توضیحات بود 
که پزشکیان گفت: »انتظار داریم نمایندگان 
محترم نیز با توجه به این حساسیت‌ها، با 
رأی به کلیات و تصویب به‌موقع بودجه، به اداره 

منظم کشور کمک کنند.«

 حذف هزینه‌های غیرضروری 
برای کنترل گرانی

بخش بعدی سخنان رئیس‌جمهوری به تشریح 
رویکردهای اصلی دولت در تدوین لایحه بودجه 
1405 گذشت. رئیس‌جمهوری اولویت اصلی 
را »جلوگیری از تورم« دانست و توضیح داد از 
آنجا که »تورم ناشی از کسری بودجه دولت و 
بی‌نظمی بانک‌هاست، دولت در کنار تلاش 
برای ساماندهی نظام بانکی، تلاش کرده است 
در سال آینده کسری بودجه نداشته باشد و به 
همین دلیل علی‌رغم تورم بالا، بودجه دولت 
فقط 2 درصد افزایش یافته است.« کاهش قابل 
توجه هزینه‌های دستگاه‌ها و حذف ردیف‌های 
اعتباری غیرضروری، برنامه‌هایی است که به 
گفته رئیس‌جمهوری، دولت برای سال آینده 
در نظر گرفته است. پزشکیان گفت: »دولت 
تلاش کرده است بیشترین فشار را بر خود وارد 
کند تا آسیب به مردم به حداقل برسد و انتظار 
دولت این است که نمایندگان محترم نیز کمک 
کنند تا درآمدهای موهوم و هزینه‌های محتوم 

به بودجه اضافه نشود.«

عدالت؛ محور دوم بودجه
رئیس‌جمهوری دومین محور اصلی بودجه سال 
آتی را »عدالت« دانست و اظهار کرد: »خود را 
متعهد می‌دانم که در مسیر عدالت گام بردارم. 
با وجود افزایش تنها 2 درصدی بودجه، حقوق 
کارکنان دولت 20 درصد افزایش یافته است. 
هرچند این افزایش با تورم متناسب نیست، اما 
دولت تلاش کرده است با افزایش معافیت‌های 

مالیاتی بخشی از این فاصله را جبران کند.«
وی در توضیح بخش مالیاتی بودجه اضافه کرد: 
»افرادی که تا 40 میلیون تومان حقوق دریافت 
می‌کنند، به طور کامل از پرداخت مالیات 
معاف شده‌اند و حقوق‌بگیران با درآمد بین 
40 تا 93 میلیون تومان فقط 10 درصد مالیات 
پرداخت خواهند کرد که از این طریق بخش 
قابل‌توجهی از فشار تورم جبران می‌شود.« 
پزشکیان در ارتباط با وضعیت بازنشستگان 
نیز اضافه کرد: »در سال آینده بخش سوم 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان اجرا خواهد 
شد و با احتساب این متناسب‌سازی، میانگین 
رشد حقوق بازنشستگان به 36 درصد می‌رسد.«
ناترازی یارانه‌ها و مصرف انرژی، موضوع دیگری 
بود که رئیس‌جمهوری با نمایندگان مجلس به 
بحث گذاشت.  از جمله اینکه »در سال‌جاری 
حدود 6 میلیارد دلار صرف واردات بنزین شد، 
در حالی که مردم با مشکلات معیشتی مواجه 
هستند.« پزشکیان با این توضیح، این پرسش 
را مطرح کرد که »چرا باید چنین میزان ارزی 
صرف واردات بنزین شود، در حالی که می‌توان 
مصرف را مدیریت و منابع حاصل را مستقیماً به 
مردم پرداخت کرد؟« وی افزود: »دولت سالانه 
290 همت یارانه نان پرداخت می‌کند، اما در 
عمل نان با قیمت بالا به دست مردم می‌رسد. 
همچنین در بودجه سال آینده حدود 8 میلیارد 
دلار ارز ترجیحی پیش‌بینی شده است، در حالی 
که قیمت کالاها در بازار تفاوتی با ارز آزاد ندارد.«
به همین دلیل بود که پزشکیان تصریح کرد: 
»این موضوع نیازمند بازنگری جدی است و 

اولویت اصلی دولت، معیشت مردم است.«

کالابرگ برای تثبیت قیمت کالاهای اساسی
رئیس‌جمهوری این خبر را هم داد که »با توجه 
به نوسانات ارزی و آثار تورمی آن، دولت در 
هر صورت طرح کالابرگ را اجرا خواهد کرد تا 
قیمت اقلام اساسی برای اقشار مختلف جامعه 
تثبیت شود.« به گفته پزشکیان، »دولت در کنار 
اقدامات عدالت‌محور، پیش‌بینی کرده است 
معادل 170 هزار میلیارد تومان )همت( از محل 
مالیات بر ارزش افزوده صرف حمایت از معیشت 
مردم شود تا بخشی از فشار ناشی از گرانی از 

دوش اقشار مختلف جامعه برداشته شود.«

حمایت از توسعه؛ سومین محور بودجه
سومین محور اصلی لایحه بودجه سال آینده که 
رئیس جمهوری به آن اشاره داشت، »حمایت از 
توسعه کشور« بود. پزشکیان گفت که »دولت از 
محل بودجه عمومی، 600 همت برای طرح‌های 
عمرانی پیش‌بینی کرده است که معادل اعتبار 
سال جاری است، اما با ابتکارات جدید تلاش 
شده است بودجه عمرانی و توسعه‌ای کشور 

به‌صورت جدی افزایش یابد.«
وی یکی از این ابتکارات را »اصاح فرآیند 
مولدسازی« دانست و گفت: »در این لایحه 130 
همت به تفکیک دستگاه‌ها در قالب جدول 
پیش‌بینی شده تا آنها بتوانند اموال مازاد 
خود را از طریق تهاتر برای تکمیل طرح‌های 
نیمه‌تمام اولویت‌دار استفاده کنند.« پزشکیان 
این را هم گفت که »در سال‌های گذشته بخش 
عمده درآمدهای اختصاصی دستگاه‌ها صرف 
هزینه‌های جاری می‌شد، اما در بودجه سال 
1405 پیش‌بینی شده است 160 همت از این 
درآمدها به طرح‌های عمرانی و اتمام پروژه‌های 
نیمه‌تمام اختصاص یابد. همچنین دولت برای 
نخستین‌بار 25 همت برای تأمین قیر در بودجه 

سال آینده در نظر گرفته است.«

توجه ویژه به پروژه‌های ریلی
رئیس جمهوری در ادامه سخنان خود، از تصمیم 
دولت برای اختصاص »دو و یک‌دهم میلیارد دلار 
از مجموع درآمدهای صادرات نفت برای اتمام 
طرح‌های ریلی و تکمیل کریدورهای حمل‌ونقل 
کشور« خبر داد. به گفته وی، »با احتساب این 
ابتکارات در کنار منابع بودجه عمومی، بودجه 
عمرانی کشور بیش از 80 درصد رشد خواهد 

داشت.«

گزارش

وزیر کشور تأکید کرد

تعیین تکلیف پرونده‌به‌پرونده 
پروژه‌های نیمه تمام

وزیر کشور رفع موانع تولید را اولویت‌ مهم 
امروز کشور دانست و گفت: »پروژه‌های 
نیمه‌تمام، چه دولتی و چه خصوصی که به 
یا  دلایل زیست‌محیطی، معارضات محلی 
مشکلات اداری متوقف شده‌اند، حجم بالایی 
از سرمایه‌های راکد کشور را تشکیل می‌دهند 
باید به‌صورت مستمر و پرونده‌به‌پرونده  و 
تعیین تکلیف شوند.« به گزارش ایرنا، اسکندر 
مؤمنی دیروز در نشست معاونان هماهنگی 
امور اقتصادی استانداری‌ها، با تأکید بر اینکه 
تحرک چرخ تولید لازمه پیشرفت کشور است، 
گفت: »استان‌ها باید نمایشگاهی از فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری را ارائه دهند و در زمینه جذب 
سرمایه‌گذاران خارجی، بر همسایگان تمرکز 
کنند.« وی اظهارکرد: »وزارت کشور بیشتر با 
کارکردهای سیاسی و امنیتی شناخته می‌شود، 
اما امروز اولویت اصلی پیشرفت کشور، استان‌ها 
و بویژه حوزه‌های اقتصادی و عمرانی است که 
این رویکرد منطبق با نگاه رئیس‌جمهوری دنبال 
می‌شود.« مؤمنی به تفویض اختیار به استانداران 
اشاره و تأکید کرد: »اگر پیشرفتی در کشور صورت 
می‌گیرد، باید بامحوریت استانداری‌ها باشد. 
استانداران رؤسای‌جمهوری استان‌ها هستند 
و ما در استان‌ها اقدامات روشنی داشتیم که 
در همین مدت کوتاه، نتایج خود را نشان داده 
است.« وزیر کشور با اشاره به موضوع شعار 
سال یعنی »سرمایه‌گذاری برای تولید«، اضافه 
کرد: »همه اقدامات ما باید معطوف به تولید 
باشد، زیرا با حرکت چرخ‌های تولید، پیشرفت 
کشور نیز محقق می‌شود.« مؤمنی با اشاره به 
ضرورت جذب سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی 
اظهار کرد: »شناسایی سرمایه‌گذاران بومی، 
سرمایه‌گذاران سایر استان‌ها، ایرانیان خارج از 
کشور و همچنین سرمایه‌گذاران خارجی، بویژه 
از کشورهای همسایه و منطقه، از اولویت‌های 
جدی ماست؛ اما پیش‌شرط آن، شناسایی 
دقیق ظرفیت‌ها و فرصت‌های سرمایه‌گذاری هر 
استان است.« مهدی دوستی، معاون هماهنگی 
امور اقتصادی و توسعه منطقه‌ای وزارت کشور نیز 
در سخنانی گفت: »با تفویض اختیارات جدید 
به استانداران بویژه در استان‌های مرزی، ایجاد 
سازوکاری دائمی برای رصد و حل مسائل حوزه 
تجارت ضروری است و مصوبه اول تاکنون به 
تأمین بخشی از کالاهای اساسی از جمله برنج، 

روغن و گوشت کمک کرده است.« 

 

رونمایی از دست‌خط منتشرنشده 
سردار سلیمانی

روز گذشته و در آستانه‌ فرارسیدن ششمین 
سالگرد شهادت فرمانده فقید نیروی قدس 
سپاه پاسداران انقاب اسامی، در آیینی 
با حضور جمعی از فرماندهان نظامی و 
خانواده‌های شهدا از دست‌خطی منتشرنشده 
سردار سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی 
رونمایی شد. به گزارش ایسنا، سردار ابوالقاسم 
شریفی رئیس اداره ایثارگران ستاد کل نیروهای 
مسلح در این آیین، با تأکید بر اینکه خانواده 
شهدا و ایثارگران همواره پشتوانه امنیت ملی 
کشور هستند، گفت: »خانواده شهدا همواره 
مورد توجه رهبر انقلاب اسامی هستند و 
ایشان بزرگترین تدابیر را برای ترویج فرهنگ 
شهادت و ایثار دارند.« وی افزود: »دشمن 
تاش می‌کند که فرهنگ جهاد و ایثار را 
ضعیف کند به گونه‌ای که ترویج آن از سوی 
خانواده‌های شهدا صورت نگیرد، اما ما همواره 
در تاش برای تحقق این فرهنگ و مقابله با 
اقدامات دشمن هستیم.« در بخشی از این 
دست‌خط سردار سپهبد شهید حاج قاسم 
سلیمانی آمده است: »آنچه خداوند سبحان 
قطعیت آن را مورد تأکید قرار داده است، این 
است که مجاهدین راه خود را دوست دارد و 
راه‌های متعدد وصول به‌خود و معرفت قرب 
الهی را به آنها می‌نمایاند و اگر به مرتبه بالاتری 
همچون شهادت برسند، آنان را به سرانجامی 
می‌رساند که بشریت از درک چگونگی آن 

عاجز است.«

 
 گوشی آیفون 

رئیس دفتر نتانیاهو هک شد
گروه سایبری »حنظله« در ادامه افشاگری‌های 
خود علیه ساختار قدرت در رژیم صهیونیستی، 
۱۱۰ صفحه از فهرست تماس‌های تلفن همراه 
»تساحی براورمن« رئیس دفتر بنیامین نتانیاهو را 
به‌صورت عمومی منتشر کرد. به گزارش فارس، 
این گروه سایبری در بیانیه‌ای تأکید کرد که »عمق 
این نفوذ، شبکه‌ای گسترده از نام‌ها، شماره‌ها و 

ارتباطات پنهان را دربرمی‌گیرد.« 
گروه سایبری حنظله، انکارهای مکرر مقامات 
صهیونیستی را نمایشی توصیف و اضافه کرد که 
»حتی تردید نسبت به ادعاهای مطرح‌شده نیز 
مانعی برای افشاگری نخواهد بود، زیرا شواهد 
منتشرشده بی‌واسطه و بدون فیلتر حقیقت را 

آشکار خواهد کرد.«

اخبار

ـــرش بـ

رئیس‌جمهوری در پایان نطق خود در جمع نمایندگان و هنگام 
خروج از مجلس، با خبرنگاران گفت‌و‌گو کرد. پزشکیان در این 
گفت‌و‌گو نیز علاوه بر پاسخ به پرسش‌های خبرنگاران، دیگر 

اولویت‌های دولت در بودجه 1405 را تشریح کرد.
رئیس ‌جمهوری با تأکید بر لزوم اصلاح ساختار بودجه و هدایت 
منابع به سمت بهبود معیشت مردم، اظهار کرد: »اعتقاد دارم 
اگر بودجه کشور با هماهنگی، همدلی و تعامل سازنده با 
مجلس شورای اسامی به‌درستی تنظیم شود، منابع کافی در 
اختیار داریم تا اجازه ندهیم مردم از نظر معیشتی با مشکل 

مواجه شوند.‌«
پزشکیان با اشاره به رویکرد انقباضی دولت در هزینه‌های خود 
تصریح کرد: »ما به خودمان فشار آوردیم تا جایی که ممکن 
است بودجه دولت افزایش پیدا نکند، اما از سوی دیگر، بر 
اساس اعتقاد راسخ خود تأکید دارم، این است که قرآن کتاب 
عمل است، نه صرفاً کتاب خواندن. قرآن به ما، در مقام فرد، 
جامعه، خانواده و طبقات مختلف اجتماعی توصیه می‌کند که 
به معیشت مردم، بویژه محرومان و نیازمندان توجه شده و 

مشکلات آنان حل شود.«
رئیس ‌جمهوری ادامه داد: »اگر ما نتوانیم مشکلات معیشتی 
مردم را حل کنیم، فردا نه توان پاسخگویی به مردم را خواهیم 
داشت و نه در پیشگاه خداوند پاسخی خواهیم داشت. در چنین 
شرایطی، مسئولیت ما بی‌معنا می‌شود. بنابراین اصلاح وضعیت 

معیشت و زندگی مردم یک ضرورت قطعی است.«
پزشکیان با اشاره به نحوه توزیع یارانه‌ها، با بیان اینکه »منابع 
در اختیار داریم«، اظهارکرد: »امروز باک بنزینی که با یارانه هزار 
و 500 یا 3 هزار تومان تأمین می‌شود، ماهانه 8 تا 9 میلیون 
تومان یارانه دریافت می‌کند، در حالی که برای معیشت یک 
خانواده یا یک فرد، گاهی به دنبال پرداخت‌های 500 یا 600 هزار 

هستیم.« تومانی 
وی با تأکید بر اینکه »این شیوه توزیع یارانه در بنزین قابل 
اصاح است و می‌توان این منابع را بازگرداند و مستقیماً در 

خدمت معیشت مردم قرار داد« گفت: »اگر یارانه‌ای که برای 
باک تریلی‌ها، یدک‌کش‌ها و سایر بخش‌ها پرداخت می‌شود، 
با مدیریت صحیح به خود مردم و به کل جامعه اختصاص 
یابد، به‌طور قطع در کشور ما گرسنه‌ای باقی نخواهد ماند، 
بیماری نخواهیم داشت که درمان نشود، کودکی نخواهد بود 
که از تحصیل بازبماند و حتی در تأمین منابع لازم برای تقویت 
نیروهای امنیتی و نظامی نیز با مشکلی مواجه نخواهیم شد.«

وی تأکید کرد: »تحقق این هدف، مستلزم رسیدن به زبان 
مشترک و نگاه واحد با مجلس شورای اسامی است.«

رئیس‌ جمهوری با بیان اینکه اولین گام، باور عملی به آموزه‌های 
اسامی است، گفت: »اگر باور داریم مسلمان هستیم، باید 
نسبت به هشدارها و دستورات الهی مسئولیت‌پذیر باشیم. اگر 
منِ مسئول نتوانم معیشت مردم را سامان بدهم، ماندن من 
در این جایگاه هیچ معنایی ندارد، چراکه نه در این دنیا و نه در 

آخرت قادر به پاسخگویی نخواهم بود.«
وی افزود: »لازمه حل مشکلات مردم این است که همه دست 
به دست هم بدهیم. ان‌شاءالله در جلسات کارشناسی مشترک 
با نمایندگان محترم و گروه‌های مختلف، مقررات به‌گونه‌ای 
تنظیم شود که در بخش »جمع و خرج« بودجه، این تصمیمات 
به‌صورت دقیق و عادلانه اتخاذ گردد. این مسیر نیازمند تعامل 
و هم‌افزایی است، نه اینکه تصمیمی اتخاذ شود و فردای آن 
روز عده‌ای پشت تریبون بگویند چرا چنین تصمیمی گرفته 

است.« شده 
پزشکیان با اشاره به مقاومت برخی صاحبان منافع در برابر 
اصلاحات ساختاری تصریح کرد: »منافع برخی افراد آن‌قدر 
گسترده است که به محض نزدیک شدن به اصلاح آنها، صداهای 
زیادی ـ چه آگاهانه و چه ناآگاهانه ـ بلند می‌شود و ادعا می‌کنند 
که این اقدامات به نابودی کشور منجر خواهد شد. در حالی که 
چنین نیست؛ ما کاری انجام می‌دهیم که بر اساس عدالت، 
امکانات کشور به همه مردم برسد و پس از آن بتوانیم گام‌های 

بعدی را در مسیر توسعه برداریم.«

حل مشکلات معیشتی با اصلاح ساختار بودجه

 رئیس جمهوری در نشستی با مدیران معاونت راهبردی:

بدون اجماع کارشناسی هیچ اصلاح اقتصادی به نتیجه نمی‌رسد

رئیس‌جمهوری روز گذشته در نشستی با مسئول 
و مدیران معاونت راهبردی ریاست‌جمهوری، بر 
اهمیت جایگاه این معاونت به عنوان مرکز 
جمع‌آوری و تبادل ایده‌ها و ابتکارهای موفق 
اجرایی بین دستگاه‌های اجرایی و حتی فراتر 
از آن میان ارکان مختلف حاکمیت تأکید کرد.
مسعود پزشکیان با اشاره به آیات و روایتی که 
بر عمل بر مبنای عدالت، تلاش برای تسهیل 
معیشت مردم و تأمین حقوق آحاد جامعه 
غ از زبان، جنسیت و قومیت تأکید دارند،  فار
افزود: »تحقق این اهداف در گرو بهره گرفتن 
از نخبگان و عمل به نظرات کارشناسی است.«
رئیس‌جمهوری با تکرار این نکته که »ما روی 

گنج نشسته‌ایم، اما با مشکلات فراوان دست 
و پنجه نرم می‌کنیم«، تصریح کرد: »کارشناسان 
 30 امکان صرفه‌جویی  به‌راحتی  معتقدند 
درصدی در مصرف انرژی در کشور وجود دارد. 
اگر بتوانیم حتی 10 درصد صرفه‌جویی کنیم 
نیز می‌توانیم بسیاری از مشکلات کشور را در 
بخش‌های مختلف عمرانی، معیشتی و اقتصادی 
رفع کنیم.« وی با تأکید بر اینکه »تردیدی 
نیست برای غلبه بر مشکلات و ناترازی‌ها نیاز 
به جراحی‌های بزرگ اقتصادی داریم«، گفت: 
»بحث اصاح هر بخشی که مطرح می‌شود، 
فریاد منتفعین از وضعیت موجود به آسمان 
می‌رود. طبیعی است که هر اصلاح و مداخله‌ای 
عوارضی دارد که برای عبور موفق از آن باید به 
زبان و نگاه مشترک برسیم؛ اگر به تأکیدات 
کارشناسان برای اصلاح وضعیت موجود عمل 
نکنیم، وضعیت هر روز بدتر می‌شود، لذا 

دولت

اگر بتوانیم 
حتی 10 درصد 

صرفه‌جویی 
کنیم نیز 

می‌توانیم 
بسیاری از 

مشکلات کشور 
را در بخش‌های 
مختلف عمرانی 

معیشتی و 
اقتصادی رفع 

کنیم

باید یکجایی جلوی تداوم این روند را گرفت.« 
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه »وقتی می‌گویم 
من به تنهایی نمی‌توانم بر مشکلات غلبه 
کنم و ما می‌توانیم، عده‌ای می‌گویند پس چرا 
در انتخابات شرکت کردی«، اظهار کرد: »باز 
هم تکرار می‌کنم که بیان این سخن از سوی 
من به معنای آگاهی به مرز و حدود دانایی و 
توانایی‌های خودم است؛ اگر کسی تصور کند 
راهکار همه مشکلات را می‌داند، یقین بدانید 
در جهل مطلق به سر می‌برد چرا که حدود 

دانایی خود را نمی‌شناسد.«

 پزشکیان با بیان اینکه »گام اول در مسیر حل 
مشکلات این است که توانایی‌های خودمان 
و چهارچوب مشکلات را بشناسیم و بدانیم 
می‌خواهیم چه کنیم و به کجا برسیم«، یکی 
از مسیرهای اشتباه را تصمیم‌گیری درباره نحوه 
توزیع یارانه‌ها عنوان و تصریح کرد: »امروز 
یارانه‌ها را به ابتدای زنجیره تأمین و توزیع 
تخصیص می‌دهیم که متأسفانه به دست 
مصرف‌کننده اصلی نمی‌رسد.« وی، بلند شدن 
صدای اعتراض کسانی که از رویه ناعادلانه توزیع 
یارانه‌ها منتفع می‌شوند، در برابر هر اقدام 

اصلاحی را طبیعی دانست و گفت: »در دولت 
چهاردهم به دنبال آن هستیم تا به جای اصلاح 
شاخ و برگ‌ها، اصلاحات ریشه‌ای انجام دهیم.«
ی  د هبر ا ر نت  و معا نقش  ن  شکیا پز
ریاست‌جمهوری را به عنوان اتاق فکر دولت، 
در جمع‌آوری، ارزیابی، بالندگی و تبادل نظرات 
کارشناسی و تجربیات موفق بسیار مهم و مؤثر 
توصیف و تصریح کرد: »معاونت راهبردی 
ریاست‌جمهوری به نوعی رصدخانه کارشناسی 

است.  کشور 
با همه کارشناسان و افرادی که مدعی هستند 
برای حل مشکلات ایده و راهکار دارند، ارتباط 
بگیرید و نظرات آنها را در همکاری با خودشان، 
اخذ و ارزیابی، و برآیند این نظرات را در قالب 
راهکارهای اجرایی به دولت ارائه کنید.« وی 
خطاب به مدیران و کارشناسان این معاونت 
تأکید کرد: »انتظار من از شما این است که 
در همکاری با دستگاه‌های اجرایی، ایده‌ها و 
غ از اینکه از سوی چه کسی ارائه  نظرات را فار
شده‌اند، در میدان عمل بیازمایید و مؤثرترین و 

کارآمدترین آنها را به ما ارائه کنید.«
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